

积誉争先 扬名川渝

近日,中铁四局二公司渝(重庆)昆(明)高铁(川渝段)站前四标项目部荣获四川省泸州市2023年“五一劳动奖状”和“工人先锋号”称号。

自进场以来,项目部不断畅通联建渠道、深化技术创新、强化舆论引导,着力建设“精品、智能、绿色、人文”工程,接连斩获2022年上半年、下半年信用评价两次第一,获2022年四川省“工人先锋号”,全面提升企业在川渝地区行业口碑和社会声誉。

党建联建 彰显“品牌力”

项目部在建点初期,就按照“主动作为,深度融合”原则,围绕征地拆迁、路地和谐等问题,联合地方政府开展结对共建、工作互动,努力促进工程建设顺利实施。

2021年初,项目建设管段涉及泸州电网多条线路迁改,为加快速度,项目部积极走访国网泸州供电公司,主动加强双方联系。在项目部努力下,国网泸州供电公司成立专班工作小组,针对全线重点控制性工程沱江特大桥电力迁改开通“绿色审批通道”,将计划75天的前期工作时间缩短至23天,创下该公司在同类

工程方案制定、审查完成的最快纪录。

此外,项目部还与泸州市人民检察院、中级人民法院、市总工会、交通局以及区县相关部门联合开展“党史学习”“法治宣讲”“法企联创”等活动30余次,承办四川省铁路建设现场会、泸州市重点工程劳动竞赛等地方大型检查、会议10余次,真正在泸州地区唱响了四局品牌。

“泸州需要你们中铁四局这样的企业参与建设,欢迎你们在泸州扎根。”2022年4月,泸州市委书记杨林兴到项目检查时,热情发出邀请。

科研创新 增强“硬实力”

科研创新是施工项目的生产力和生命力,项目部依托泸州沱江特大桥、中国中铁首个高铁智能梁场,开展科技攻关,打造“四桥三路”精品示范段,不断推动科研成果转化和工程品质同步提升。

在泸州沱江特大桥施工中,项目部积极应用桩基灌注桩头控制报警工装、大直径超长钻孔桩钢筋笼自由吊挂定位系统、桩基钢筋笼定位控制工装等高铁施工实用型发明专利。

在打造智能梁场过程中,项目部充分调研其他铁路智能化建设成果,确定“信息化管理+智能化工装”核心理念,研发应用电磁智能吊装系统、数控定位网电阻焊加工设备、内模走行系统、箱梁模型自动打磨系统、梁面提浆整平机等各类智能化工装设备,劳动力投入减少60%,生产效率提升30%,综合机械化率达到80%。

2023年4月18日,中国铁路成都局集团有限公司总经理刘勇率队到项目调研时,就高度评价道:“你们的工程进展很顺利,科研创新成果非常突出!”

三年来,项目部累计获批实用新型19项、日本授权发明专利1项、德国实用新型专利2项,获计算机著作权5项。其中“铁路预制箱梁纵向通长分布钢筋辅助安装技术”荣获中国中铁实用技术大赛二等奖、第十七届“振兴杯”全国青年职业技能大赛银奖。

宣传发声 提升“影响力”

在舆论引导方面,项目部充分结合自身特点,以“争当时代先锋 建功西昆高铁”党建主题活动为主线,全面总结宣传建设过程中的先锋

模范人物,先后选树“云端塔吊女司机”梅源、“行经理”邢亚辉等典型。

同时,充分利用渝昆高铁关注度高的优势,主动邀请中央主流媒体记者参与首孔箱梁架设、泸州沱江特大桥跨江施工、主桥合龙等重大节点报道。仅2022年,项目部就在中央电视台、人民日报、新华社、工人日报等中央级媒体中稿108篇,全面提升宣传层次和覆盖面。

“四局的宣传工作做的很好,各标段都要向四局看齐、学习。”在西昆公司组织召开的联创共建会议、宣传培训上,项目部多次作为先进单位代表交流汇报。

此外,项目部还深度挖掘“云端施工”“云端塔吊女司机”等热点、爆点话题,推送短视频走上微博、抖音热搜,阅读量超5000万,“云端塔吊女司机”系列全网阅读量突破8000万。

原四川省委书记彭清华,省委常委、常务副省长李宇泽,省人大常委会副主任王一宏等领导也纷纷莅临项目参观指导,进一步扩大企业知名度和影响力。

截至目前,项目部开累完成产值20.97亿元,路基土石方、墩台身、连续梁、涵洞、箱梁预制全部完成,正朝着8月1日全线铺轨节点全力冲刺。
丁顺 李涛 王昊

● 图片新闻

情浓五月天 感恩母亲节



5月8日,中铁四局安装公司江西区域项目部开展“情浓五月天 感恩母亲节”活动,为奋战在一线的女员工献上节日礼物,为项目“家”文化建设营造浓郁氛围。 杨丽 国吉新摄

关爱活动让女职工笑靥如花

本报平顶山讯 5月5日,中铁四局一公司工会在焦唐高速汝方段项目部开展关爱女职工系列活动,通过女工权益普法知识讲座、赠送“安全爱心包”、表彰先进女职工、女职工趣味运动会等4个环节,为她们送去关爱和欢笑。

一公司目前共有女职工384名,分布在蒙古国、巴布亚新几内亚、印度尼西亚、安哥拉等8个国别地区和全国各地90多个项目部,撑起了公司的“半边天”。为积极发挥女职工作用,一公司始终围绕如何更好地维护好女职工合法权益和特殊利益,如何将“娘家

人”关怀和温暖送到女职工的心坎上等深入开展“女职工关爱行动”,用心用情、倾心倾力解决女职工所需、所盼、所感。通过多种形式开展普法宣传活动,维护女职工权益;通过开展女职工读书、演讲、知识竞赛、运动会等特色主题活动,焕发女职工风采;通过选树典型、表彰先进,展现女职工力量,真正把女职工工作落到实处。

“女职工们在平凡的工作中彰显着‘她’力量,作为职工娘家人,我们将通过各项活动,持续为女职工做好各项服务工作。”该公司女工委主任曹丽娜说道。 唐雨卉 王晓丽

宣传车进现场 “播撒”安全种子

本报合肥讯 5月3日,在中铁四局四公司合肥枢纽3标项目部施工现场,工人正在进行绑扎钢筋作业,一辆车身悬挂“安全第一 生命至上”安全条幅的汽车缓缓驶入现场,并从车内不断传出安全施工知识的声音。

“这是我们改良后的‘安全宣传车’,每天上午8点都会准时到工地上转一圈,为工人‘播撒’安全种子。”项目经理周华龙说道。

合肥枢纽3标全线全长11.6公里,其中邻近营业线施工有4处,共6.8公里,目前施

工的东二环路大桥、东二环路中桥,分别邻近合肥站库1线及新客线下行线、邻近合肥站机5线及新客上行线。施工现场作业空间狭窄、管线混杂,且施工环境复杂、安全隐患多。

“‘安全宣传车’里的安全知识是提前录制好的,用喇叭播放,大概需要十分钟。听完安全知识,项目部安全总监和安质部部长会向工人们嘱咐当天作业过程中的注意点,以及发放夏季施工安全告知书。”周华龙说道。

程莉 赵雅慧

● 图片新闻

七分公司举办五四青年节系列活动



5月3日,中铁四局七分公司在合肥本部开展五四青年节系列活动,来自基层项目部的101名团员青年代表参加。活动发布了七分公司原创青年主题歌曲MV《肆意飞扬的青春》,举行了“兴企依才 阅见未来”青年读书活动授书仪式,并现场启动了2023年“白首之约 庐山恋”青年联谊活动。 鲁颖 摄

工地“云监督”项目肃清风

本报合肥讯 “我们在项目部设立一个廉洁监测点,及时将监督探头延伸到一线作业人员、物资供应商群体。”近日,中铁四局四公司合肥地铁6号线项目部东风大道站工点“廉洁监测点”正式挂牌上墙,成为项目投入使用的第6个“廉洁监测点”,切实做到了在建工点监督全覆盖。

为做细做实项目部廉洁监督,该项目部结合在建工点情况,成立纪检工作小组,创新工作方式打造“云监督”,只要通过手机扫描“廉洁监测点”二维码,进入页面后即可实

时反馈问题。工点负责人收到问题线索后,第一时间受理、研判,进一步核实后反馈给纪检组长决定处理方式。自开通运行以来,项目部纪检组“廉洁监测点”后台累计收到反映线索8条,信访线索涵盖“四风”、工资发放、劳动纠纷等问题。与传统信访举报方式相比,“廉洁监测点”反馈速度快,精简了中间程序,可直接传送到项目部工作人员手机端,同时可上传图片、视频等多种资料,在后续管理上,提高了信访处置效率。

崔辉

新闻 点击

► 5月4日,中铁四局党委2023年第一批巡察工作在七分公司正式启动。本次巡察主要围绕“落实党的路线方针政策和党中央重大决策部署,突出对学习贯彻党的二十大精神”的监督;落实全面从严治党“两个责任”,突出对“一把手”的监督;落实巡察整改和成果运用,突出对履行整改责任的监督”等四个方面进行,巡察对象是子分公司党委领导班子及其成员。 鲁颖

► 5月4日,中铁四局联合亳州市蒙城县委、县政府、阜南铁路股份有限公司启动“阜南铁路党旗红 联建共创建新功”党建主题活动暨“大干120天”劳动竞赛。局党委副书记、工会主席邵刚等领导出席在中铁四局蒙城制梁场举办的联合仪式,并为参建单位党员代表授旗并发放习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育学习材料,全体参建人员进行安全宣誓。 张跟平